

ROOF-tops ROOF

Информационный бюллетень

Октябрь-ноябрь 2008

Помощь и поддержка детям, оставшимся без родителей

www.roofnet.org

Мы благодарим компании CAMPBELL'S SOUP RUSSIA, ООО «СП КАРО», БФ «ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС» и частных спонсоров проекта. Без поддержки этих замечательных людей Лагерь бы не состоялся.

Летний лагерь ROOF в Бельско-Устьенском детском доме интернате в 2008 году

ОТКРЫТИЕ ШКОЛЫ ПОСЛЕ 9 ЛЕТ РАБОТЫ!

С 4 июля по 2 августа в Бельско-Устьенском детском доме-интернате для умственно отсталых детей (Псковская область, Порховский район) прошел 9-й Летний лагерь ROOF. Среди участников этого года были волонтеры из Англии, Италии, Украины и России.

Как и в прошлых годы, волонтеры проводили разнообразные занятия, способствующие эмоциональному и интеллектуальному развитию детей. *В этом году развивающие задачи*

лагеря были особенно актуальными для администрации детского дома, т.к. в сентябре должна была открыться школа для детей из интерната, в прошлом считавшихся необучаемыми! Это один из первых подобных случаев в России и, несомненно, огромное достижение для ROOF: ведь всегда одной из основных задач лагеря было показать способности детей, в том числе их способность учиться.

В этом году волонтеры занимались с детьми спортом, оригами,

беседовали на самые разные темы, проводили экскурсии, делали аппликации из бумаги и пластилина, поделки из природных материалов, играли в разнообразные игры.

Волонтеры работали вдвоем или втроем с двумя группами детей (по 8-10 человек в каждой). Абсолютно все воспитанники детского дома, всего их около 100, могли посещать занятия, которые проходили с понедельника по субботу два раза в день. Веселые уроки проводились в лесу и на речке, в самом интернате и на прилегающей территории.

ПРАЗДНИКИ

Кроме ежедневных занятий с группами волонтеры устраивали **праздники**, когда в течение дня все занятия посвящались одной теме. Например, во время праздника «Ярмарка» для ребят открылся магазин, в котором они могли купить игрушки, фломастеры и другие приятные вещи. Однако до открытия магазина, ребята должны были заработать деньги в конкурсах и рассчитать



Кроме отдельных занятий с группой волонтеры устраивали праздники, в которых принимали участие все воспитанники.



ВОЛОНТЕРЫ — ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ 2008.



ROOF-TOPS

возможности своего бюджета.

Праздники проходили 2 раза в неделю. В 2008 году темы были такими:

- день природы;
- день традиций;
- день дружбы;
- пиратский день (охота за сокровищем);
- ярмарка;
- шоу талантов.

РЕБЯТА

Придумывая темы занятий и праздников, волонтеры принимали во внимание, что ребята находятся в закрытом учреждении и не имеют представления о самых простых вещах. Например, они не умеют обращаться с деньгами, не могут правильно подобрать одежду, не знают, как принято общаться. Причина таких пробелов не в плохой работе сотрудников детского дома, а в закрытости самого интерната: дети живут в своем маленьком мирке, где перед ними не возникают проблемы и задачи, которые появляются у любого человека в обычной жизни.

Однако самая важная проблема детей – **недостаток общения и новых впечатлений**. Их круг знакомств ограничен сотрудниками и воспитанниками детского дома, а во время поездок в город, которые бывают нечасто, они должны находиться вместе со своей



Самая важная проблема этих детей—недостаток общения и новых впечатлений.

группой – в таких условиях очень сложно завести новых друзей.

Летний лагерь помогает детям пообщаться с новыми людьми и увидеть старых знакомых: ведь некоторые волонтеры приезжают в Лагерь во второй, третий, четвертый и даже пятый раз. Также Лагерь – это возможность проявить себя, попробовать выступить в новой роли, сделать что-то новое и необычное.

ПОХОДЫ

В этом году главным событием стали **походы**. Администрация детского дома попросила нас испытать новое туристическое снаряжение, которое интернат получил в подарок. Мы с радостью согласились помочь и сходили в поход со всеми группами.

Подготовка похода оказалась очень трудоемким занятием: разработкой маршрута с учетом физических возможностей ребят занимались воспитатели с

преподавателем физкультуры; администрация детского дома выбрала сопровождающих воспитателей; волонтеры же должны были воплотить замысел, организовав сборы и приняв участие в самом походе. Выводить в лес 8-10 неопытных, физически не очень сильных ребят, многие из которых имеют эмоциональные проблемы, а также трудности с координацией, оказалось нелегкой задачей, но волонтеры и воспитатели справились! Такое вряд ли было бы возможно, без помощи Лагеря: детский дом может выделить только двух сопровождающих – воспитателя и преподавателя физкультуры, которым было бы очень тяжело без помощи 2-3 сильных и здоровых молодых людей.

Иногда мы называли походом вылазку в лес на несколько часов, однако и в этом случае мы ставили палатки, разводили костер, показывали, как ориентироваться в лесу, чтобы дети могли почувствовать особую походную атмосферу.

ВОТ ЗДОРОВО!

А еще волонтеры с ребятами сделали кукольный театр, заготовили камыш для работы кружков на весь год и сходили на ферму, где увидели, как разводят диких кабанчиков.

Вместе с ребятами

ROOF



волонтеры приняли участие в деревенском празднике и организовали выставку поделок, на которой можно было увидеть все, что ребята сделали за время лагеря.

По субботам проходили дискотеки, где ребята танцевали с волонтерами. В день закрытия Лагеря волонтеры поставили спектакль по сказке «Волшебная лампа Аладдина».

На подготовку уходило практически все свободное время: после занятий в детском доме волонтеры должны были готовиться к следующему дню. Зачастую Лагерь засыпал в 2-3 часа ночи, а в 10 утра волонтеры должны были стоять на ежедневной линейке со своими подопечными.

Одним из самых неутраченных работников лагеря был наш повар Володя Спигуль, который сам вырос в закрытом интернате в Москве. Готовить для него не профессия, а хобби. На какие только ухищрения он не пускался, чтобы накормить команду из 30 человек, и как замечательно это у него получалось!

Главной наградой за наши совместные усилия стали счастливые глаза детей и их слова:

- ты красивая
- ты хороший
- я тебя люблю



Поход—это незабываемые впечатления, возможность проявить себя по-другому, не как в обычной обстановке, попробовать сделать то, чем никогда раньше не занимался.